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OTKPbITbIN YPOK NO TEMe:

«APUOMETHYECK
Al
ITPOI'PECCHA ».

[logroTtoBuna: [laBnuyeHko H.H.

4

> 4



[loHATNE YncnoBou Nocneno -
BaTENbHOCTU BO3HUKINO N pas-

BMBAaII0Cb 3a40J1r0 40 CO3 -
OAHUA YY4EHUS O PYHKLUUSAX.

oG AN X

Ha cBA3b mexay
nporpeccmsiMmn nepebIM
obpaTtun BHUMaHue
BENUKNU

APXUMEL (ok. 287-212 1.

= 1~,\1)11117 .Dlo H3)

(ok. 287 212 do H. 3.)




Locisrerte

CBenmeHMs1, CBSI3aHHbIE C TIPOTPECCUSIMU,
BIIEPBbIE BCTPEYAIOTCS B JOLIEAIINX 4O HAC
noxkymeHTax /IpeBHeu [penun. Yxe B V B.
710 H. 3. TPEeKM 3HaJ/IU C/eAyolue
MPOTPeCCUU U X CYMMBI:

- n(n+1)
2
2+4+4+6+......4+2n=n(n+1)

1+ 2880 ... +n



B XVIII B. B aHITUHACKNUX YIeOHUKaX

MOSIBUINCH 0003HaYeHHU ST
apuPMeTHIECKON ¥ TEOMETPUIECKOM

TIPOrPeCCUN:

Apugpmemuueckasn .

lTeomempuueckaa |2




KAPJI TAYCC
(1777 - 1855)

14+2+3+4+
+98) +

Hanresm MOMeHTa/IbHO
CyMMY BCeX HaTYPaJIbHbBIX
quces1 OT 1 10 100, Oyay4du
elre Y4eHMKOM Ha4Ya/IbHOU
IIIKOJIBL.

PellteHue

+ 99 + 100 = (1 +100) + (2 + 99) + (3
=101 - 50 = 5050



[axe B nuteparype Mbl BCTpe4YaeMcd ¢ MateMaTuyeckumm
noHATUAMKU! Tak, BCOMHUM CcTpokn n3"EsreHnsa OHernHa".

...He mo2 oH ssiMm6a om xopesi,
Kak Mbl He 6unucb omau4Yumes...

SMO6 - 3TO CTUXOTBOPHLIN pasMep C yaapeHNEM Ha YETHbIX crnorax
2; 4; 6; 8... Homepa ygapHbIx cnoros 06pasytoT apudMeTUHECKYIO
NpOrpeccuio ¢ nepBbiM YNeHOM 2 U pa3HOCTLIO Nporpeccun 2.

Xopel - 3T0 CTUXOTBOPHbLIN pa3Mep C yaapeHUEM Ha HEYETHbIX
criorax ctmxa. Homepa ygapHbIX CrioroB obpasytoT
apudmeTtnyeckyto nporpeccuro 1; 3; 5; 7...



Am6

«Moti 0510a cAmbix uEcmHbix npAsua...»
[Iporpeccus: 2; 4; 6; 8...

Xopeu

«JI nponAn, kak 36Epb 6 3aecOHne»

b. /1. Ilacmepnak
[Iporpeccus: 1; 3 ;5; 7...



1. /lanTe onpeneneHue
apuPpMeTHIYeCKOU ITPOTrpPeCcCUH.

Omeem: Apugpmemuueckotl npozpeccuets

HA3bl8AeMCs YUC108as NOCAed08aAMENbHOCT,
Kaxcdblll YieH Komopol, HAYUHAs CO 8IMOP0O20, paseH
npedvldywemy, C10HCeHHOMY C OOHUM U meM dice
YuCa0M.

a.=a +d




2. 4TO Ha3bIBAKOT PA3HOCTHIO
aprPpMeTHIeCKOU IMporpeccuim’?
Kak o603Ha4aroT?

Omeem: 3mo YuC10, NOKA3bI8AIOWEe HA CKObKO

kaxcdvili nocaedyrowuli 4aeH 6onbwe UAU MEHbWE
npedvidywezo. O6o3Hauarom 6ykeoli d.




=
~ 3. Hasosure popmyny n-oro

YyjieHa apuPMeTUIeCKOu
IIPOrPeCCUH.

a =a,+(n-1)-d




4. B yeMm 3akJ/1rouaeTCst CBOMCTBO
aprPpMeTHYEeCKOU IMMPOTPeccrum?

Omaeem: Kaxdvii wren apugmemuyeckoll

npoz2peccuu, HaA4UHAas co 8MOpPoO20 paseH cpedHemy
apugpmemuieckomy dgyx coceOHUX C HUM YJ1eHO8.

+da,

S n+1

.
|




5. Hasosue ¢popmymy cymmbr _—

N IMepPBbIX YI€HOB
apruPpMeTHYeCKON TPOrpeccuH.




6. Kakue OpIBaioOT
aprudpMeTHIYeCKHe IIPOrpeccrum?
Omeem:

Ecau 8 apugmemuueckoli npoepeccuu pasHOCMb
d > 0, mo npoepeccus ssnsemcsa eo3pacmarouieli.

Ecnu 8 apugpmemuueckoti npoepeccuu pazHocmsb d <o,
mo npoepeccus s8asemcs ybviearouseti.

Ecnu 6 apugpmemuueckotii npoepeccuu d = o, mo
npozpeccus A67151emcsi NOCMOSAHHOU.



/

3Has 3T GpOpPMYJIbI, MOJKHO PEIIUTH MHOTO
WHTEePEeCHbIX 3a/1a4 INTePaTypHOro,
UCTOPUAYECKOTO Y MPAKTUYECKOTO COAePrKaHUs.




Kakue 13 nmocienoBaTeIbHOCTEM SIBISTIOTCS
aprPMeTHUYECKHUMHU ITPOTPECCHUIMMU ?

3,6,9,12,.....
512,18 ,24,30,.... &
7. 14,28,35, 49,.... &

5,15, 25,....,95....
1000, 1001, 1002, 1003,....& d=1_>

1,2,4,7,9,11..... x

5,4,3,2,1,0,-1,-2,....



Hatimu pazHocms apugmemuueckoi
npozpeccuu:

105; 100....

-13; -15;-17......

11; a, , 19,....



Mexay 4ncnamm 6 n 21 BCtaBbTe 4 Ynucna Tak, YToObl
BMECTE C JaHHbIMM Yncrnamm oHn obpasoBarnu
apUPMETUYECKYIO NPOrpeccuto.

PeweHned =¢€a; =21,
d=(21-6)/(6—-1)=3,
6,9, 12, 15, 18, 21.



IlaHa “cTaiiKa JeBsSITH YHCeT .

3 5 79 11, 13, 15,17, 19.

OHa nmpeacTaBsieT OO0 aprPpMeTUIEeCKYIO
nporpeccuro. Kpome Toro, saHHas CTarKa 4YUcCel
IpUB/IeKaTe/TbHA CITIOCOOHOCTHIO Pa3MeCTHUThHCS B
neBSATH KJIeTKaX KBapaTa 3x3 TaK, YTo oOpa3yeTcs
Marvu4eCKUm KBaZpaT C KOHCTAaHTOU, PaBHOM 33.



KBagpar, cocTosiiuii U3 9 KJIETOK, B HEro BIUCHIBAIOT
YUCJIA, TaK YTOOBI CyMMa YHCeJ TT0 BEePTHKAJH,
TOPU30HTATH AUArOHA/IH OblyIa OMHUM M TE€M YKe YHCIOM-

constanta. nn
IR

3amedaHue 00 apud MeTI/IquKOI/I IIPOrpeccruu caMo 1o
cebe odeHb WHTepecHO. /lel0 B TOM, YTO W3 KaXKABIX
IEeBSITU MOC/1eJ0BaTEe/IbHbBIX YJI€HOB JIF000M
apuPpMeTUIeCKOM TIPOTPecCHy HATYpPaJIbHBIX YHCE
MOXXHO COCTaBUThb Maru4eckKuim KBaapar.




1)a1=5,d=3,a7—?
2)a,=11,d=-2,a-?
3)a, =12, RS> a, - 7
4)a1=—3,a2=4,a16—?
S)a,=4,a,=-8,d-?

6) a, ==9, a, =il

$2,5,8,... SN




Pamceit >xun B Hauasie XX Beka. MM ObL1a co3zaHa
TeopHsl, TOKA3hIBAIOIIAsl, YTO B MHPE HeT a0COTIOTHOTO
xaoca. Yto gaxke, Ka3aaoch ObI, caMast HEYIOpSAOYeHHAs
CUCTeMa UMeeT onpee/iIeHHble MaTeMaTUu4YeCKre
3aKOHOMEPHOCTHU. BcmoMmHuTe, KOrga Bel cMmoTpuTe Ha
3B€3/bl, TO MOXXET IMOKA3aThCsl, YTO PACHOIOXXEHbI OHU B
CaMOM CJTy4YarHOM nopsigke. Ho ele B ApeBHOCTHU NIOAU
yBUemu TaMm co3Be3aus Pei6 u Kaceonew, /IbBa m OpHroHa.






Kypc BO3aylIHBIX BAHH HAYUHAKOT ¢ 15 MMH. B
IIEPBLIN I€Hb U YBEJIUYNBAIOT BpeMs ITOU MPOLEAYPbI
B KaKAbIU ciaeayrinui 1edb Ha 10 munyt. Ckonibko
OHelu ciiedyem RPUHUMAMb 6AHHBL 8 YKA3ZAHHOM
pexcume, umoodvl 00CMUYDb UX MAKCUMATbHOU
npoooscumenvrocmu 1 uac 45 munym?

Omeem: 10 onei




[Ipu xpaHeHrH OpeBeH CTPOEBOrO JIeca
WX YK/JIaJAbIBAIOT TaK, KaK MOKAa3aHO Ha
PUCYHKE.

Cxonvko 6peseH Haxodumcsa 6 00HOU
Kaadke, ecjlu 8 ee OCHOgaHue
nojsoxcums 12 6peseH?

Omeem: 78 6peseH






/w/

a, =1000; d=500; S,,—?

[Tpumenus popmyny a, = a, +d(n —1)norxygaem:

a,, =1000 +500(12 —1) = 6500$

a, e
[Ipumenus popmyry s

1000+ 6500
2

e12 =45000%




CoCTaBUTH YCIOBHE 334U T10 TEME
«AprdMeTrUecKas IpOrpeccysi B XKU3HH U ObITY» (Ha
OTZeIbHOM JIMCTOYKE) U PEIINTH €€,
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pPe3y/JIbTATUBHOCTH




